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Összefoglaló 
 
A marihuánafogyasztás megítélése, nemzetközi 

szabályozása ellentmondásos, a szer a WADA tiltó-
listáján is szerepel. Számos publikáció foglalkozik 
az élettani és pszichés hatásaival, illetve a fizikai ak-
tivitással való kapcsolatával. Online, anonim, kérdő-
íves kutatásunk célja a marihuánafogyasztás és a 
fizikai aktivitás egyes összefüggéseinek vizsgálata 
volt hazai rendszeresen sportoló marihuánafogyasz-
tók körében.  

A válaszadók többsége szerint nincs összefüggés 
a marihuánafogyasztásuk és a sporttevékenységük 
között. Jelentősebb részük inkább edzés után hasz-
nál marihuánát. Többségük állítja, hogy tisztában 
van azzal, hogy alkalmanként milyen mennyiségű 
marihuánát visz be a szervezetébe, illetve úgy vélik, 
hogy tudatosan használják a szert. Többségük ki-
kapcsolódás céljából, a stressz levezetésére hasz-
nálja a marihuánát, gyakori a baráti társaságban 
történő fogyasztás. Főleg pihenés és rekreációs cél-
ból fogyasztják a szert, a sportteljesítmény növelése 
nem tartozik a fő mozgatórugók közé. A marihuána-
fogyasztás jellemzőinek tekintetében nemi, illetve 
sportágak közötti eltérések nem mutathatók ki. 

Kutatási eredményeink alapján kijelenthető, hogy 
hazánkban is, a nemzetközi trendhez hasonlóan, a 
versenysport mellett a rekreációs célú fizikai aktivi-
tásban is megjelenik a marihuánafogyasztás.  

Kulcsszavak: marihuánafogyasztás, fizikai aktivi-
tás, rekreációs sportolók 

 
Abstract 

 
The assessment and international regulation of 

marijuana use is controversial. It is also on the 
WADA’s list of prohibited substances. Numerous 

publications reveal its physiological and psycho- 
logical effects and its relationship to physical activity. 
We used an online, anonymous questionnaire with the 
aim to examine some correlations between mari-
juana use and physical activity among regular mari-
juana users in Hungary. The majority of respondents 
think there is no correlation between their marijuana 
use and their sporting activity. Most of the partici-
pants use marijuana after training rather than be-
fore. A significant part of them claim to be aware of 
the amount of marijuana they occasionally use, or 
believe they are using the drug consciously. Most of 
the respondents use marijuana for relaxation, to re-
lieve stress. Consumption of marijuana in a group of 
friends is common. The drug is consumed mainly 
for recreational purposes. Increasing sports perform- 
ance is not one of the main driving forces. Gender or 
sport differences in the characteristics of marijuana 
use are not detectable. Our results suggest that in 
Hungary, similarly to the international trend, in ad-
dition to competitive sports, marijuana use also ap-
pears in recreational physical activity. 

Keywords: marijuana use, physical activity, recre-
ational athletes 

 
Bevezetés 

 
A marihuána-, illetve a kannabisz-származékok 

fogyasztása végigkíséri az emberiség életét, történe-
tét. Megítélése változó a különböző kultúrákban 
(Hudak, 2016). A marihuánafogyasztás, főleg Ma-
gyarországon, egy kérdéses, előítélettel teli jelenség. 
Hazánkban nem rendelkezik olyan múlttal, mint pél-
dául Hollandiában vagy Spanyolországban. A mari-
huána előállításának, birtoklásának és fogyasztá- 
sának jogi szabályozása nagyon eltérő a világ egyes 
területein, a ’zéró toleranciától’ a teljes elfogadásig. 

A marihuánafogyasztás és a fizikai aktivitás  
összefüggései magyar rekreációs sportolók  

körében   
Relationships between marijuana consumption and physical activity 

among Hungarian recreational athletes

 Marsi Bence, Molnár Andor 
 Szegedi Tudományegyetem, Juhász Gyula Pedagógusképző Kar,  
 Testnevelési és Sporttudományi Intézet, Szeged 
 E-mail: marsi.bence1994@gmail.com 
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Több tanulmány is bizonyítja, hogy a kannabisz 
egy ’kapudrog’, tehát a marihuánafogyasztás és annak 
legalizálása egy kezdő lépés lehet a ’keményebb’ dro-
gok felé (Fergusson és mtsai, 2006; Mayet és mtsai, 
2012; Park és mtsai 2020). A marihuánaszármazé-
kok tartós használata függőséghez vezethet, de ennek 
ellenére egyre elterjedtebb. 2018-ban a felnőtt lakos-
ság 7,4%-a próbálta ki a marihuánát és 1,9% a szin-
tetikus változatokat (Bálint és mtsai, 2018).  

A marihuána legalizálása számos orvosi kérdést 
is felvet, mivel fogyasztásakor az élettani és pszicho-
lógiai reakciók egyénenként eltérők lehetnek (Zeiger 
és mtsai, 2010), így a hatása kiszámíthatatlan.  

A marihuána hangulatjavító és stresszoldó hatása 
régóta közismert (Hudak, 2016). Ám emellett szá-
mos egyéb hatása is ismeretes. Cigarettában fo-
gyasztva a krónikus hörghurut, illetve felső légúti 
gyulladások tüneteit okozhatja (Joshi és mtsai, 
2014). A keringési rendszerre kifejtett hatásai miatt 
egészségügyi kockázatot jelenthet a szív- és érrend-
szeri betegségben szenvedők számára (Jones, 2002). 
A kognitív funkciókra gyakorolt negatív hatásai az IQ 
csökkenéstől, a romló verbális memórián át, az in-
formációfeldolgozás sebességének, illetve a komplex 
figyelemnek a csökkenéséig terjednek (Lisdahl és 
mtsai, 2014). Ezeknek a funkcióknak a romlása 
visszavezethető a rendszeres marihuánafogyasztás 
hatására bekövetkező szerkezeti változásokra az agy 
szürke- és fehérállományában (Lisdahl és mtsai, 
2014). Fogyasztása csökkenti a nemi hormonok, a 
prolaktin, a növekedési hormon és a pajzsmirigy 
hormonjainak szintjét, viszont aktiválja a hipotala-
musz-agyalapi mirigy-mellékvese tengelyt (Brown és 
Dobs, 2002). A nők szexuális életét javíthatja ugyan 
(Lynn és mtsai, 2019), de férfiak esetében bizonyí-
tottan rontja az ivarszervek működését (Carvalho és 
mtsai, 2020).  

Mindezek mellett bizonyos jótékony hatásai miatt 
a gyógyászatban is használják a marihuánát (Wenger, 
2002; Stott és Guy, 2004). Fájdalomcsillapító és a 
görcsoldó hatása igazolt (Whiting és mtsai, 2015), és 
alkalmazzák például az onkológiában (Küronya és 
mtsai, 2020), a zöldhályog kezelésében (Sun és 
mtsai, 2015), vagy az emésztőrendszeri panaszok te-
rápiájában is (Gerich és mtsai, 2015).  

Tény, hogy egyre több országban válik elfogadottá 
a marihuána használata – az orvoslásban (Hudak, 
2016), a művészvilágban, a hétköznapi emberek vagy 
akár a sportolók körében is (Pacula és Sevigny, 2014).  

A kannabisz-származékok használata tiltott a 
sportversenyeken, S8 jelöléssel a World Anti-Doping 
Agency (WADA) hivatalos listáján is szerepel (Mer-
cado Soberanes és mtsai, 2019; WADA, 2021). Több 
WADA kritériumnak is megfelel: teljesítményfokozó 
hatású, használatának egészségügyi kockázata van 

és sérti a ’sport szellemét’ (Hildebrand, 2011). Mari-
huánafogyasztás esetében még 3-4 nap elteltével is 
kimutatható a szer a vizeletből (Huestis és mtsai, 
1996; Huestis és Cone, 1998). Mégis egyre több 
sportoló vallja be, hogy valamilyen formában fo-
gyasztja a marihuánát (Hilderbrand, 2011). 

A marihuánafogyasztás és a sport, a fizikai akti-
vitás kapcsolatát számos külföldi kutató vizsgálta 
(Kennedy, 2017; Docter és mtsai, 2020). Grossbard 
és munkatársai (2009) vizsgálatában a sportolók 
közel 30%-a használt marihuánát, annak ellenére, 
hogy befolyásolta a teljesítményüket. Ezek a sporto-
lók már rövid távon is érzékelték a negatív hatáso-
kat. Főleg amikor nagy koncentrációra volt szükség, 
vagy hosszantartó figyelemmel járó gyakorlatokat vé-
geztek. Befolyásolta a szellemi tevékenységüket, de 
megfigyelhetők voltak a negatív jelek a koordinációs 
képességeknél is, az egyensúlyérzet vagy éppen a re-
akcióidő területén is.  

Számos egyéni és csapatsportágban megjelenik a 
marihuánafogyasztás és gyakran párosul alkoholfo-
gyasztással (Williams és mtsai, 2021). Férfi sporto-
lóknál nagyobb gyakorisággal figyelhető meg a 
marihuánafogyasztás, mint a nőknél (Grossbard és 
mtsai, 2009).  

A versenysport mellett a rekreációs (hobbi) spor- 
tokban is megjelenik a marihuánafogyasztás (Os-
borne és Fogel, 2008). 

Felmerül a kérdés, hogy Magyarországon milyen 
összefüggések mutathatók ki a marihuánafogyasztás 
és a fizikai aktivitás vonatkozásában. Kérdéses, hogy 
hazánkban mikor és milyen céllal élnek a szerrel a 
marihuánafogyasztó sportolók, illetve rendszeres fizi-
kai aktivitást végzők. Érdemes megtudnunk, hogy vé-
leményük szerint van-e kapcsolat a marihuána fo- 
gyasztása és a sporttevékenységük között, illetve hogy 
tudatos marihuánafogyasztónak vallják-e magukat. 

 
Anyag és módszerek 

 
Az önkéntesen kitölthető, online, anonim kérdőíves 

kutatásban olyan válaszadók vettek részt, akik önma-
gukat alkalmi vagy rendszeres marihuánafogyasztó-
nak és rendszeres fizikai aktivitást végzőnek mi- 
nősítették. A kérdőív zárt kérdéseket, egyszerű, illetve 
többszörös választásokat tartalmazott. A kérdőívet kö-
zösségi oldalak hazai, sportvonatkozású csoportjaiban 
osztottuk meg. Nincs arra vonatkozó adatunk, hogy 
hány potenciális válaszadót ért el a kérdőívünk. Szá-
muk akár több ezer is lehet, de a kérésünk az volt, 
hogy csak az töltse ki a kérdőívet, aki bevallása szerint 
rendszeresen él a szerrel. A beérkezett, 167 kitöltött 
kérdőívből az értékelhetetlenül kitöltött kérdőívek  
eliminálása után végül 58 fő (37 férfi, 21 nő) marihu-
ánafogyasztó válaszait elemeztük. 
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A vizsgálatban résztvevő marihuánafogyasztók 
közül 1 fő (1,72%) 18 év alatti, 38 fő (62,52%)* a 18-
24 éves, 15 fő (25,86%) a 25-30 éves és 2-2 fő (3,45% 
 - 3,45%) a 31-35 éves, illetve a 36-40 éves korosz-
tályba tartozott. 4 fő (6,9%) naponta többször, 5 fő 
(8,62%) naponta, 20 fő (34,48%) hetente 3-nál több-
ször végez fizikai aktivitást, míg a többiek hetente 3 
alkalomnál kevesebbszer. 35 fő (60,34%)* edzésideje 
alkalmanként 45-60 perc, 13 főé (22,41%) 65-85 
perc. 27 fő (46,55%) állóképességi sportot (úszás, 
futás stb.), 24 fő (41,38%) erősportot (súlyemelés, 
erőemelés, testépítés stb.), 14 fő (24,14%) labdajá-
tékot (labdarúgás, kézilabda, kosárlabda, röplabda) 
űz. A kitöltők közül 41 fő (70,69%)* rekreációs cél-
lal, 8 fő (13,79%) amatőr versenyzőként és 7 fő 
(12,07%) igazolt versenyzőként végez rendszeres fi-
zikai aktivitást. 31 fő (53,45%)* több mint öt éve űzi 
az adott mozgásformát.  

Statisztikai elemzés: A vizsgálat eredményeinek 
megjelenítése ’fő’ (%) formában történt. A gyakorisági 
mutatók összevetése Bonferroni-teszttel történt. A  
p*≤0,05 értékhatár jelentette a szignifikancia-szintet.  

 
Eredmények 

 
Mivel az állóképességi sportot (úszás, futás stb.), 

az erősportot (súlyemelés, erőemelés, testépítés stb.), 
illetve a labdajátékot (labdarúgás, kézilabda, kosár-
labda, röplabda) űző válaszadók marihuánafogyasz-
tásának jellemzőiben nem tapasztaltunk számottevő 
eltéréseket, továbbá a két nem képviselői között sem 
detektáltunk szignifikáns különbségeket, így a kér-
dőív kérdéseire adott válaszok eredményeit össze-
sítve ismertetjük.  

A válaszadók marihuána hasz-
nálatának időzítését vizsgálva a több- 
ség, azaz 27 fő az 58-ból (46,55%)* 
edzés után használja a szert. Edzés 
előtt, tehát hatását tekintve az ed-
zéshez kapcsolódva mindössze 4 fő 
(6,90%) fogyaszt marihuánát. Az 
egyéb opció megadásánál említésre 
méltó (11 fő, azaz 18,97%) az este, 
illetve a lefekvés előtti használat. A 
kérdőív kitöltői közül 16 fő (27,59%) 
nem adott választ az időzítésre.  

Az erősportok egyes edzési idő-
szakaiban történő marihuánafo-
gyasztást tekintve a résztvevők je- 
lentősebb része, 40 fő (68,97%)* az 
edzési időszakoktól függetlenül 
használ marihuánát. A szálkásítás 
(0 fő), vagy tömegnövelés (1 fő, azaz 
1,72%) időszakához nem köthető 
közvetlenül a szerfogyasztás. A vá-

laszadók közül 17 fő (29,37%) nem felelt erre a kér-
désre. 

Az egyéb sportágak időszakainak marihuánafo-
gyasztási gyakoriságára vonatkozóan elmondható, 
hogy – az erősportokhoz hasonlóan – a jelentős több-
ség, azaz 38 fő (65,52%)* időszaktól függetlenül al-
kalmazza a szert. Az alapozási időszakhoz (1 fő, azaz 
1,72%) vagy a versenyszezonhoz (1 fő, azaz 1,72%) 
nem kapcsolható közvetlenül a marihuánafogyasz-
tás. A kérdőív kitöltői közül 18 fő (31,03%) nem 
adott választ. 

A válaszadók elenyésző része (5 fő, azaz 8,62%)* 
véli csak úgy, hogy a marihuána használata összefügg 
a sporttevékenységükkel.  

A marihuánafogyasztás tudatosságát kutató kér-
dések eredményeit elemezve kijelenthető, hogy a fo-
gyasztók szignifikáns többsége, 42 fő (72,41%)* 
állítja azt, hogy tudják, milyen mennyiségű marihu-
ánát visznek be a szervezetükbe alkalmanként. Ha-
sonlóan jelentős többség, 46 fő (79,31%*) vallja 
magát tudatos szerhasználónak.  

A válaszadók marihuánafogyasztásának céljait, il-
letve azok előfordulási gyakoriságát demonstrálja az 
1. ábra. A résztvevők szignifikáns többsége nem a 
sportteljesítmény növelése céljából a fogyasztja a 
szert, hanem főleg a kikapcsolódás, a stressz leveze-
tése és a baráti társasággal való együttlét miatt.  

 
Megbeszélés és következtetések 

 
A nem hétköznapi, ’tabu’-téma miatt várható volt, 

hogy a kérdőív kitöltését – az anonimitás ellenére – 
nem sokan fogják vállalni. A válaszadók többségének 
életkora is sejthető volt, mivel az interneten történő 

1. ábra. A marihuánafogyasztás céljainak előfordulási gyakorisága 
Figure 1. Frequency of marijuana consumption’s aims 
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kérdőív-kitöltést nagyobb részben ez a korosztály 
használja, illetve más szerzők szerint is a marihuá-
nafogyasztás szorosan összefügg az életkorral (Ber-
gen-Cico és Cico, 2017).  

Habár a szakirodalomban megtalálhatók a mari-
huánafogyasztás gyakoriságára vonatkozó hazai ada-
tok (Wenger, 2002), illetve a sportolókra vonatkozó 
külföldi adatok (Williams és mtsai, 2021; Grossbard 
és mtsai, 2009), ezek nem összehasonlíthatók az 
eredményeinkkel, mert a vizsgálati módszerünk sze-
rint a kérdőívet csak fogyasztók töltötték ki. 

A kutatásban résztvevők tudatos marihuánafo-
gyasztónak érzik magukat. Többségük úgy véli, hogy 
tudatosan használja a marihuánát és emellett a szer-
vezetükbe alkalmanként bevitt szer mennyiségét is 
ismerik. 

A vizsgálat résztvevői edzési időszaktól függetle-
nül használják a marihuánát, ami azért meglepő, 
mivel a testépítésben – a marihuána étvágyfokozó ha-
tása miatt (Foltin és mtsai, 1986) – tömegnövelés ide-
jén segíthet a megfelelő kalóriamennyiség bevitelé- 
hez. Bár egyes szerzők szerint csak az alacsony test-
súlyúak körében van tömegnövelő hatása, szemben 
a normál súlyúakkal vagy a túlsúlyosokkal (Sansone 
és Sansone, 2014). Érthető viszont, hogy a ver-
senysportolók a versenyszezonban a WADA tiltása 
(Mercado Soberanes és mtsai, 2019; WADA, 2021) 
miatt nem használják a szert.  

Az edzéshez vagy edzési időszakhoz időzített ma-
rihuánafogyasztás alacsony prevalenciája érthetővé 
teszi, hogy a válaszadók jelentős része szerint a ma-
rihuána használata nem függ össze a sporttevékeny-
ségükkel. Ezért is lehetséges, hogy a többségnél nem 
edzés előtt történik a marihuána alkalmazása, nem 
köthető a szálkásítás, vagy a tömegnövelés időszaká-
hoz az erősportok képviselőinél, illetve az alapozási 
időszakhoz vagy a versenyszezonhoz az egyéb sport-
ágakat űzőknél. A válaszadók szignifikáns többsége 
edzés után fogyaszt marihuánát, mikor a szerfogyasz-
tás nem befolyásolja az edzés közbeni munkát. Felté-
telezhető tehát, hogy a külföldi példának megfelelően 
(Osborne és Fogel, 2008), a szerhasználat a regene-
ráció, edzés utáni ellazulás, a relaxáció céljából tör-
ténik. Ezt bizonyítja, hogy a marihuána használatá- 
nak célja főleg a kikapcsolódás, a stressz levezetés és 
a baráti társasággal való együttlét. A sportteljesítmény 
növelése nem volt célja a fogyasztóknak. Ezt az a tény 
is magyarázhatja, hogy a kutatásban résztvevők több-
sége rekreációs célú sportoló volt.  

Kutatási eredményeink alapján világossá válik, 
hogy hazánkban is, a nemzetközi trendhez hasonlóan, 
a versenysport mellett (Hilderbrand, 2011) a rekreá-
ciós célú fizikai aktivitásban is (Osborne és Fogel, 
2008) jelen van a marihuánafogyasztás, és itthon is 
főleg relaxációs céllal élnek a szerrel a hobbisportolók.  
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